
Abstrakt 

 

Predložená dizertačná práca pojednáva o inštitúte obchodného vedenia s nadnárodným 

prvkom. V úvode práce sú stanovené tri základné ciele práce, pričom ich spoločným znakom 

je snaha zefektívniť vnútorný trh Európskej únie.  V prvej kapitole sú rozobrané v zásade dve 

otázky, a to aktuálnosť témy a perspektívnosť problematiky medzinárodných spoločností. 

V prvej kapitole je rovnako definovaný pojem obchodné vedenie, pričom v druhej kapitole sú 

už popísané možné ingerencie do obchodného vedenia podľa českého práva. V zásade je možné 

rozlišovať dve rôzne formy ingerencie, a to internú ingerenciu a externú ingerenciu do 

obchodného vedenia. V kontexte českého práva predstavuje internú ingerenciu inštitút 

vyžiadaného pokynu a externú ingerenciu inštitút koncernového pokynu. Prostredníctvom 

obidvoch foriem ingerencií môže vykonávať zahraničná osoba svoj vplyv na českú spoločnosť. 

Obzvlášť koncernový pokyn bude pritom veľmi často znamenať medzinárodný prvok 

smerujúci do obchodného vedenia. Tretia kapitola je vo svojej podstate právnou 

komparatistikou, a pojednáva o možnostiach ingerencie do obchodného vedenia vo vybraných 

právnych poriadkoch. Štvrtá kapitola sa snaží zozbierať normy, ktoré by predstavovali priamu 

úpravu medzinárodných koncernových vzťahov. Piata kapitola je už čisto kolizneprávna a je 

venovaná otázke kolíznej úpravy osobného štatútu spoločnosti v českom a ďalších vybraných 

právnych poriadkoch. Špecifická otázka je, či sa na koncernové vzťahy apoužije lex societatis 

alebo lex contractus. Šiesta kapitola je z oblasti medzinárodného civilného práva procesného 

a okrem medzinárodnej súdnej právomoci sa venuje aj insolvenčnému konaniu 

s medzinárodným prvkom. Osobitná otázka spočíva v stanovení hranice medzi lex concursus 

a lex societatis v priebehu insolvečného konania. Siedma kapitola stručne pripomína limity 

autonómie vôle, a to v podobe inštitútu imperatívnych noriem medzinárodného práva 

súkromného. Záver práce obsahuje zhrnutie zásadných poznatkov, ku ktorým práca dospela.  

 


